

ПРАВДА ВОСТОКА

ДОБИТЬСЯ В ФЕВРАЛЕ РЕЗКОГО ПЕРЕЛОМА В ХОДЕ РАБОТ НА ЧИРЧИКСТРОЕ

Коллектив строителей и монтажников Чирчикстроя электромеханического комбината вступил во второй месяц работы по новому. Январские итоги дают возможность сделать некоторые выводы.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование на Чирчикстрое вынудило десятки стахановцев и ударников, показывавших чудеса социалистического труда, ломавших старые нормы, высших существующих поправок в строительные графики. Достаточно сказать, например, о камешниках тт. Митянине и Жукове. Вдвоем эти энтузиасты труда уложили 1 февраля за смену 25.200 штук кирпича, причем заявили, что и эта рекордная цифра — не предел. Плотник тов. Иванов с Головного узла в отдельные дни выполняет норму на 400 с лишним процентов. 4 февраля Чирчикский райком КП(б)У провел интереснейшее мероприятие. Знатные камешники тт. Митянина и Жуков выехали на строительство Комсомольской ГЭС и там на собрании камешников поделились опытом своей работы. В этот день бригада камешников ГЭС-1, руководимая тов. Семеновым, уложила 16.000 штук кирпича. На собрании семеновцы заявили, что, используя методы митянинцев, они в ближайшем дни уложат до 30.000 штук кирпича. На Чирчикстрое нет ни одного объекта, где бы не было подобных примеров самоотверженного труда.

Огромную помощь в сооружении Чирчикстроя электромеханического комбината оказывают колхозники. Применение ферганского опыта на строительстве комбината дало свои первые практические результаты. С помощью колхозников январский план земляных работ выполнен на 98 процентов. Как правильно заявил тов. Усман Юсупов, колхозники, пришедшие на важнейшую стройку третьей сталинской пятилетки, принесли с собой большую кладку инициативы. Особенно отличился на Чирчикстрое бригадир колхозников сельскохозяйственной артели «Октябрь» Ахат-Гаранского района, руководимый заместителем председателя колхоза тов. Шамбердыевым. На участке этой бригады развернулось переходящее красное знамя.

Подъем среди строителей и монтажников исключительно велик. Партийные и советские организации Узбекистана оказывают строительству большую помощь. Тем не менее, январский план на Чирчикстрое не выполнен. По данным и посылкам месячная программа осуществлена на 78 процентов, по кирпичной кладке — на 83 процента, по бетону — на 68 процентов.

Причины неудовлетворительной работы надо искать, прежде всего, в неумелой организации труда, в том, что руководители строительства, и отдельных участков, партийные, комсомольские и профсоюзные организации этих участков не сумели возложить огромный производственный подъем строителей. Особенно отстали участки сооружений деривационного канала (начальник тов. Мулла), ГЭС-1 (начальник тов. Азаманов), ГЭС-0 (начальник тов. Шутиков) и верхнего деривационного канала (начальник тов. Алиев).

На стройке все еще велики простои, создаваемые неорганиззованностью, неумением оперативно руководить работами, игнорированием графика — этого основного закона стройки. В месячной газете «Стхановец Чирчикстроя» публикуется много сигналов о том, что рабочие — камешники, бетонщики, землекопы — вынуждены подчас по 6 — 8 часов бездействовать только потому, что им вовремя не дают зарплату.

Совершенно ненормальное положение воздвиглось на строительстве с использова-

нием механизмов. Партия и правительство снабдили Чирчикстрой огромным парком механизации. И вот эти богатства лежат мертвым капиталом. Вместо того, чтобы правильно сочетать ручной труд с использованием механизмов, начальники участка ГЭС-0 тов. Шутиков и начальник участка ГЭС-1 тов. Азаманов идут по линии наименьшего сопротивления и обрекают экскаваторы на бездействие. В январе экскаваторы на стройке выполнили всего 43 процента месячного плана. Партийные, комсомольские организации, руководство трестом слабо борются с анти-механизаторскими настроениями.

Быстрейшее сооружение Чирчикского комбината тормозит подсобные предприятия. За январь бетонные работы выполнены только на 68 процентов. Литмирировали бетонщиков, как это ни странно, песок и гравий, изготовляющиеся на самой строительной площадке. План заготовки песка за январь выполнен лишь на 39 процентов. С таким положением нельзя мириться. За подсобные предприятия — трайльные заводы и карьеры — необходимо сейчас встать как следует, чтобы в ближайшее время навести так большинство порядок. Бетонные работы на строительстве должны быть развернуты широко на фронт. На помощь строителям в этом отношении должна прийти Ташкентская железная дорога, обязавшая доставлять цемент с Куваши.

Социалистическое соревнование за переходящее красное знамя на строительстве уже дало свои первые плоды. Однако и в этом деле имеются существенные недостатки. Иногда соревнование превращается в шумиху. Так было, например, с Заводстройком. Коллектив заводстройков в начале января выехал на соревнование ГЭС-1 и принял на себя ряд обязательств. Вызов был опубликован в местной печати, об обязательствах заводстройков писали республиканские газеты. И что же? К концу января, когда стали проверять выполнение договоров соревнования, оказалось, что коллектив заводстройков не выполнил многих своих обязательств. Следовательно, партийная, комсомольская, профсоюзная организации Заводстроя не обеспечили последовательного руководства соревнованием, систематической проверки выполнения договора, а уполномоченные декларативными обещаниями. Социалистическое соревнование только тогда дает свои плоды, когда будет обеспечено последовательное руководство этим делом, когда будет выполняться основной принцип соревнования: «товарищеская помощь отставшим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема» (Сталин).

В феврале Чирчикстрой получает много строительных материалов. Партия и правительство, точно выполняя свое решение о пуске Чирчикского комбината 1 сентября 1940 года, создают для этого все необходимые условия и возможности. Дело, следовательно, только за строителями.

На площадке обновлено техническое руководство, Главным инженером строительства назначен орденосец тов. Аскольдский, имевший богатейший опыт народных ирригационных строек.

Надо полагать, что новое техническое руководство, все строители, с помощью колхозников, под руководством партийной организации, в ближайшее время наведут на стройку большевистский порядок, сделают график действительно законом для рабочих, для руководителей — малых и больших, и обеспечат в феврале резкий перелом в ходе строительства крупнейшего электромеханического комбината.

Нет никакого сомнения, что строители Чирчикского комбината с честью выполнят почетное сталинское задание.

Пятый тираж займа третьей пятилетки

ФЕРГАНА (Корр. «Правды Востока»). Вчера в Фергане началась пятый тираж займа третьей пятилетки (выпуск первого года).

Зал ферганского областного театра, где проводится тираж, выглядит празднично. За столом президиума установлены тиражные колеса. Их три. На сцене установлен специальный экран для показа номеров серий выигравших облигаций и суммы выигрыша.

К 11 часам для зал постепенно заполняется гостями — стахановцами, рабочими, заводами и фабриками, интеллигенцией гор. Ферганы. Ровно в 11 часов председатель тиражной комиссии — депутат Верховного Совета Союза ССР, председатель Ферганского областного Совета депутатов трудящихся тов. Ташабай Мирзаев объявляет первое заседание тиражной комиссии открытым.

Слово для объявления состава тиражной комиссии предоставляется тов. Коваленко. Среди 49 членов тиражной комиссии — знатные люди области, орденосец Дунам Дусматов, стахановец колхоза имени Яльнова Анжлийского района, орденосец тов. Кенжабаев, стахановка трикотажного комбината им. Ахунбабаева тов. Черкасова и др.

Затем секретарь тиражной комиссии тов. Мартынов подробно рассказывает участии-

кам тиража об условиях выпуска займа и проведения тиража. После этого председатель общественного контроля тт. Шнейдер и Моисеев проверяют печати тиражных колес. Члены тиражной комиссии, проверив билеты, вкладывают их в тиражные колеса и опечатывают колеса отпущенной печатью.

Вечером, в половине седьмого, председатель тиражной комиссии тов. Ташабай Мирзаев открывает торжественное заседание тиражной комиссии. Зал переполнен гостями. После речи секретаря Ферганского областного Совета тов. Екимова заместитель председателя тиражной комиссии тов. Сухоцкий просит снять караул, охраняющий тиражные колеса. Тт. Шнейдер и Моисеев снимают печати с тиражных колес. На сцену выходят октябрята Папа Пестрикова, Владимир Подольский, Рита Хатамова. Они вместе с членами тиражной комиссии занимают свои места у колес.

Дети вынимают билеты и передают их членам тиражной комиссии. Тов. Сухоцкий объявляет номер серии, выпавшей облигации и сумму выигрыша. На экран всплывает цифра. Первый выигрыш на сумму 1.000 рублей выпал на облигацию № 11 серии № 42086.

И. БОРИСОВ.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 4 февраля на фронте происходили главным образом поиски разведчиков. В районе севернее Ладожского озера завязались бои пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.



Группа колхозников стахановцев Ферганской области — участников республиканского совещания передовиков сельского хозяйства.

Фото М. Пенсона.

ЦК ВКП(б) — И. В. СТАЛИНУ Совнарком СССР — В. М. МОЛОТОВУ

Дорогие Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович!

Сегодня у нас всех радостный день. Мало слов для того, чтобы рассказать о нашем большом счастье. Родина высоко оценила смелый труд поларктических моряков. Спасибо вам, Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, благодарим вас от глубины сердца.

Мы понимаем, как велика эта награда, и кланемся свято нося зыковское звание сталинских воспитанников и патриотов социалистической отчизны. Клянемся быть по-сталински мужественными, поставивши огромными, неустанно работать, настойчиво учиться.

Не падайте своих сил, а если потребуется и жизни, мы, седовцы, будем работать на

благо родины, всюду, куда пошлет нас партия и товарищ Сталин.

Наше знамя — Сталин. Под этим знаменем мы ждем, боремся со стихией в дни ледового дрейфа. С ним мы преодолевали все трудности, под этим знаменем мы победим и впрямь.

Знамя ледоколного ордена ЛЕНИНА парохода «Юрий Соколов»:
К. БАДИГИН, Д. ТРОФИМОВ,
С. ТОНАРЕВ, В. АЛФЕРОВ,
И. НЕДЗВЕЦКИЙ, Н. ШАРЫПОВ,
И. ГЕТМАН, А. ЕФРЕМОВ,
Д. БУТОРИН, Е. ГАМАНКОВ,
В. БУЯНИЦКИЙ, А. ПОЛЯНСКИЙ,
Н. БЕКАСОВ, П. МЕГЕР,
А. СОБОЛЕВСКИЙ.

4/П — 40 г.

ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН», 4. II, 40 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

тт. СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ

Экипаж флагмана арктического флота ледокола «Иосиф Сталин», находясь в очередном рейсе по выполнению вышнего задания, с огромной радостью узнал о награждении Указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Ленина ледокола и орденами и медалями Советского Союза лучших людей корабля, званием Героя Советского Союза капитана ледокола товарища Белоусова.

Мы благодарим партию, правительство и вас лично, товарищи Сталин и Молотов, за великое внимание и заботу. Наш экипаж обещает вам и впредь самоотверженно и горячо работать на пользу и во славу могучей социалистической отчизны.

Кремль, ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ Совнарком Союза ССР — товарищу МОЛОТОВУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Дорогой Вячеслав Михайлович! Партия и правительство оказали мне огромное доверие, наградив второй медалью «Золотая Звезда». Чувство искренней благодарности и горячей любви к вам, Иосиф Виссарионович и Вячеслав Михайлович, наполняет мое сердце.

Самое большое счастье для советского патриота — это выполнять сталинское задание. Никакие препядки не могут остановить советских людей, когда они выполнят волю партии и народа.

Великий Сталин, родина дала нам в полярную ночь и льды Гренландского моря, чтобы вырвать из ледового плена 15 отважных сынов советского народа. Имя вождя было начертано на борту нашего корабля, оно вдохновляло нас. С именем

Б любую минуту по первому зову родины мы готовы встать на ее защиту и охрану. Под руководством большевистской партии с именем Сталина мы непобедимы.

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

Да здравствует глава самого мудрого в мире советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед страны социализма наш дорогой любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению экипажа ледокола «Иосиф Сталин»

капитан М. БЕЛОУСОВ,
и. о. помполт С. СТЕПАНОВ.

4/П — 40 г.

Работа на Чирчикстрое за 3 февраля

3 февраля на строительном-монтажные работы вышло 5.692 человека, из них колхозников — 1.878 человек.

За этот день план основных работ выполнен в следующих размерах (в процентах):

	Суточный план	Месячный план
По бетону	62	6
Земляные ручные работы	116	13,6
Экскаваторные работы	101	8,6
Кладка кирпича	69	7,4

Колхозники районов Ташкентской области, работавшие на строительстве, по-прежнему дают высокую производительность труда.

За прошедшие сутки плохо были организованы бетонные работы на Головном сооружении, на ГЭС-0 и ГЭС-1. Начальники этих участков тт. Костовский, Шутиков и Азаманов плохо организовали рабочее место, не обеспечили своевременной подвозки бетона к местам укладки.

По кирпичной кладке особенно отстал Заводстрой (начальник тов. Поталов). Суточный план по кирпичной кладке выполнен здесь только на 64 процента.

Вчера, в обстановке огромного под'ема, открылось республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Узбекистана.

С докладом „О практическом осуществлении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по дальнейшему под'ему хлопководства в Узбекистане“ выступил секретарь ЦК КП(б)Уз тов. Усман Юсупов.

ОТКРЫТИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

К 6 часам вечера, 5 февраля, большой зал театра им. Свердлова стал наполняться делегатами совещания передовиков сельского хозяйства Узбекистана.

Простоявшие мастера выхожих урожаев, герои народных ирригационных строек, размотовцы-стоитентерники, трактористы-стахановцы, профессора, агрономы, гидротехники, партийные и советские работники обрелись сюда со всех концов республики. Это — Человики узбекского народа, избравшего их для того, чтобы совместно подвести славные итоги, достигнутые сельским хозяйством республики, особенно хлопководством, в истекшем году, наметить пути еще более успешного движения вперед.

Пути этого движения ясно, он с предельной четкостью определен в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему под'ему хлопководства в Узбекистане», которое вызвало в узбекском народе новый, невиданный подъем творческой инициативы.

Передовикам есть о чем с гордостью рассказывать с трибуны совещания. Они — колхозники и профессора, агрономы и трактористы — непосредственные участники борьбы за высокий урожай хлопка, приведшей к крупнейшим победам. Ведь благодаря им Узбекистан одолг государству в 1939 году по 17 центнеров хлопка с гектара в среднем. Они — те люди, которые являлись творцами изумительного сооружения сталинской эпохи — Больного Ферганского канала имени И. В. Сталина, Ляганского им. XVIII парт'езда и других ирригационных строек. Они — строители Яскабагской дороги, оазисной долины горные районы с культурными центрами республики. Многие из делегатов — орденосцы.

Делегаты заполняют зал. Вместе с ними рассаживаются гости — стахановцы промышленных предприятий города Ташкента, научные работники институтов и вузов, представители доблестной Красной Армии.

Зал разукрашен лозунгами, призывающими к дальнейшим победам в борьбе за волю, за рыхлотворский урожай хлопка.

Появление за столом президиума председателя Президиума Верховного Совета УзССР тов. Ахунбабаева зал встречает аплодисментами.

Тов. Ахунбабаев, открывая совещание, коротко подводит итоги, достигнутые сельским хозяйством нашей республики за прошедший год. Он напоминает о том, как под руководством славной коммунистической партии и ее генерального вождя товарища Сталина колхозники Узбекистана добились высоких урожаев, как весь узбекский народ строил замечательные ирригационные сооружения в невиданно короткое время, как на всех участках сельского хозяйства победными партийными и непартийными большевиками. Его речь неоднократно прерывалась возгласами одобре-

ния, взрывами аплодисментов. Тов. Ахунбабаев далее перебрал огромные задачи, которые поставила партия и правительство перед сельским хозяйством орденосной республики. Заключив свое речь, он провозгласил здравицу за великий советский народ — народ-творец, народ-создатель, за вождя, друга и учителя, дорогого Сталина. Раздаются бурные аплодисменты.

Из зала то и дело неслись возгласы: «Пусть долгие годы живет наш любимый Сталин!», «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!». Оваши в честь гения трудового человечества долго не смолкали.

Слово для предложения получил народный комиссар земледелия УзССР тов. Сабир Камалов. Он предложил выбрать президиум совещания в количестве 75 человек.

Совещание единодушно избрало в президиум тт. Усмана Юсупова, Гудиянова, А. Абдурахманова, Ю. Ахунбабаева, Мутыло, Кабанова, С. Азимова, Х. Турдыева, М. Азимова, Артыкбаева, Апанасовко, Садыла, Казаченко, Петренко, Юлдашева, Федотова, Карм-Ниязова, С. Камалова, Ибрагима Рахматова, Филимонова, Исмаилов, Мавлянова, Мавляева, Присоев, агронома Анастасова, инженера Боржакина, Азимова, профессора Аскольдского, академика Шредера, председателя Гурьенского районисполкома Пашу Махмутову, профессора Поставского, знитного мастера выхожих урожаев хлопка орденосца Маджиды Курбанова, председателя колхоза имени Сталина Янги-Курганского района орденосца Джума Абдуллаева, стахановцу «борцу» хлопка Шакардон Муминову, бригадного механика Карабаева, мастера выхожих урожаев из Бальчи Ахмади Мирзаева, стахановца «борца» хлопка из Намангана Талжихон Асарову и Фатиму Рахматову, колхозников-стахановцев Рахимова, Мирзаева, Садыла Ахмедова и др.

По предложению Ибрагима Рахматова совещание избирает почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Едва только тов. Рахматов произносит имя вождя изобилия и его ближайших соратников, как в зале с новой силой вспыхивает овация. Весь зал поднимается как один человек. Несутся крики «ура», «Да здравствует любимый Сталин!», «Да здравствует глава Советского правительства товарищ Молотов!», «Да здравствует любимец народа, вождь непобедимой Красной Армии, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!»

Совещание принимает затем регламент работ.

С докладом «О практическом осуществлении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему под'ему хлопководства в Узбекистане» выступили, встреченный бурными аплодисментами, секретарь ЦК КП(б)Уз тов. Усман Юсупов.

В заключение для делегатов был дан большой концерт.

Приезд в Москву литовской делегации в Центральной смешанной Союзу ССР и Литвы пограничной комиссии

4 февраля в Москву прибыла литовская делегация в Центральной смешанной ССР и Литвы пограничной комиссии в составе председателя делегации г. Сакалаускас и членов делегации гг. Кришюнас, Новицис и Лесюс. На Белорусском вокзале прибывшую встретили: председатель советской

делегации в Центральной смешанной ССР и Литвы пограничной комиссии г. Л. М. Куртов, члены советской делегации тт. А. А. Смирнов и П. В. Тешлов, а также состав литовской миссии в Москве во главе с поверенным в делах Литвы г. Висдонас (ТАСС).

Партийная жизнь

Семинар руководящих партийных работников

Семинар для секретарей и заведующих отделами Ташкентского горкома и райкомов партии существует уже несколько месяцев. В январе здесь приступили к изучению четвертой главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Участники семинара переходят к обсуждению коренного противоречия гегелевской философии — противоречия между ее методом и системой. Метод — требует бесконечного развития, а система ограничивает это развитие.

Руководитель семинара тов. Мирошнина намечает вопросы, по которым должно идти обсуждение. Надо разобраться в сущности гегелевской философии, выделить из ее диалектики «рациональное зерно».

Для Маркса — идеальное есть не что иное, как переведенное и переработанное в человеческой голове материальное. — заявляет тов. Черный из послесловия ко второму немецкому изданию 1-го тома «Капитала».

На семинаре присутствовало 15 человек, но в беседе приняло участие только шесть. Почему? Это станет понятным, если мы несколько осветим историю организации и самой работы семинара.

В Ташкентском горкоме партии решили создать для секретарей райкомов, заведующих отделами горкома и райкомов семинар, где бы товарищи могли обсудить, усвоить глубже то, что они изучают по основным марксистско-ленинским самостоятельным.

Руководитель предлагает присутствующим дополнить выступление товарища и подробно остановиться на выказанных Угелеевым в его брошюре «Любимый Фейербах и конец немецкой классической философии» об исторической обстановке, в которой возникло учение Гегеля.

Работникам Горпаркабинета приходится буквально забывать товарищей на семинаре. Может быть не удовлетворило качество лекций? Нет.

Тов. Шигальев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Сталинского района КП(б)Уз, несколько дополняет тов. Диллнчука. Подозвывает на поставленные вопросы руководителя семинара тов. Радионов — инструктор Ташкентского горкома КП(б)Уз.

Большинство товарищей, особенно первые секретари райкомов, ссылались на перегруженность, занятость. Так, например, секретарь Ленинского района КП(б)Уз тов. Горичев на семинаре был два раза. Секретари Фрунзенского района тов. Сучков пропустил пять занятий, тов. Алексеева — почти совсем не посещала семинар.

Самим участникам семинара оказалось не под силу глубоко понять этот тезис. Руководитель помогает им и одновременно поводит итог спора. Дальнейшее обсуждение разворачивается вокруг «рационального зерна» гегелевской диалектики.

Почему же обещали начать посещать семинар как только дойдут до четвертой главы. Нас, мол, интересует философия вопроса. Но на лекции тов. Мирошнина «Философские предшественники марксизма» присутствовало 27 человек, а на семинарскую проработку явились лишь 15.

В результате обсуждения приходят к выводу, что великий философ-идеалист Гегель своей диалектикой, хотя и бессознательно, указывал путь к действительно коммунистическому пониманию мира. Революционное в диалектике Гегеля — учение о непрерывном развитии, о переходе количественных изменений в качественные, в борьбе противоположностей.

Каждый камешек прекрасно знает, что значит для кирпичной кладки раствор. Если он хорошего качества, то работа спорится быстрее. Между тем на Заводстрое раствор полагается очень плохой. Завод выпускает исключительно северную продукцию. В раствор кладут известь не прошедшую через гашение. Раствор по-

лучается жестким, рассыпчатым, трудно расстилается, кирпич не садится на него легко. Камешку приходится делать лишнее движение, чтобы правильно уложить кирпич, и это замедляет темп работы.

Такой раствор совершенно непригоден для укладки кирпича с расшивкой швов. Об этом уже много писалось и говорилось, но никаких результатов пока нет. Пора, наконец, принять самые решительные меры к браковкем с растворного завода. Надо обеспечить камешников высококачественным раствором.

Большие требования можно предъявить и к руководителю Заводстроя. Что он сделал для того, чтобы опыт т. Мипанина не остался достоянием самого завода, а был бы широко распространен на участке?

Начальник Заводстроя т. Поталов, секретарь партбюро т. Кузнецов по-настоящему не заинтересовались результатами работы звена тов. Мипанина, не подумали над тем, что может дать строительство богатый стахановский опыт. И получают несообразные вещи: на объекте № 859 в феврале следует уложить 85.000 кирпича. Тов. Мипанин доказал, что этот план может быть выполнен одним звеном. Между тем работа была поручена двум звенам, т. Поталов даже вынул досылать на «помощь» третье.



Отличники учебы, студенты Ташкентского технического техникума М. Михайлова (слева) и Закир Абушаев за изучением истории ВКП(б). Фото Р. Ночмара.

ПУСТИТЬ ЧИРЧИКСКИЙ КОМБИНАТ К 1 СЕНТЯБРЯ 1940 ГОДА

ШИРОКО РАСПРОСТРАНИТЬ ЦЕННЫЙ ОПЫТ СТАХАНОВЦЕВ

На строительстве крупнейшего цеха электротехнического гиганта работает замечательный мастер кирпичной кладки Дмитрий Иванович Мипанин. Вместе со своим помощником Василием Федоровичем Жуковым он упорно и настойчиво ищет путь для резкого повышения производительности труда.

Не так давно т. Мипанин в несколько раз перекрыл существующие нормы. Вместо 3.450 штук кирпича за смену было уложено 22.000. Тов. Мипанин сразу же сказал, что это не является пределом, что производительность можно еще более поднять. И действительно, 1 февраля звено тов. Мипанина уже уложило 25.200 штук кирпича.

Как же достигли тт. Мипанин и Жуков такой высокой выработки? Секрет их успеха заключается в том, что они максимально рационализировали свою работу. Раньше камешник сам брал раствор и кирпич. Теперь процесс кладки разбит на несколько операций. Тт. Мипанин и Жуков укладывают кирпич, а расстилав раствор помощники рабочие. Они же подают камешникам кирпич.

Только по настоянию самих прорабов и десятников на объекте № 859 сейчас оставлено это звено тов. Мипанина. Оно обогнало февральский план всего объекта вполтора досрочно.

Первого февраля вечером после работы тов. Мипанин сказал: — А ведь мы могли уложить еще больше кирпича. Действительно, стахановцы сумели бы добиться еще более замечательных успехов, если бы им не мешали бракованы с растворного завода (директор т. Дроздов).

Не только на Заводстрое, но и в целом на строительстве еще не научились подхватывать ценный стахановский опыт, вот почему и на других важнейших участках стройки опыт тов. Мипанина не распространен.

Стахановцы справедливо говорят, что они ставят рекорды не из-за спортивного интереса, а для того, чтобы помочь строительству лучше и быстрее работать. Но пока они еще не встречают настоящей поддержки.

Достижения передовых людей не становятся достоянием всех строителей. Это серьезное обвинение и техническому персоналу и руководителям партийных и профсоюзных организаций стройки.

Каждый камешник прекрасно знает, что значит для кирпичной кладки раствор. Если он хорошего качества, то работа спорится быстрее. Между тем на Заводстрое раствор полагается очень плохой. Завод выпускает исключительно северную продукцию. В раствор кладут известь не прошедшую через гашение. Раствор по-

лучается жестким, рассыпчатым, трудно расстилается, кирпич не садится на него легко. Камешку приходится делать лишнее движение, чтобы правильно уложить кирпич, и это замедляет темп работы.

Такой раствор совершенно непригоден для укладки кирпича с расшивкой швов. Об этом уже много писалось и говорилось, но никаких результатов пока нет. Пора, наконец, принять самые решительные меры к браковкем с растворного завода. Надо обеспечить камешников высококачественным раствором.

Большие требования можно предъявить и к руководителю Заводстроя. Что он сделал для того, чтобы опыт т. Мипанина не остался достоянием самого завода, а был бы широко распространен на участке?

Начальник Заводстроя т. Поталов, секретарь партбюро т. Кузнецов по-настоящему не заинтересовались результатами работы звена тов. Мипанина, не подумали над тем, что может дать строительство богатый стахановский опыт. И получают несообразные вещи: на объекте № 859 в феврале следует уложить 85.000 кирпича. Тов. Мипанин доказал, что этот план может быть выполнен одним звеном. Между тем работа была поручена двум звенам, т. Поталов даже вынул досылать на «помощь» третье.

Только по настоянию самих прорабов и десятников на объекте № 859 сейчас оставлено это звено тов. Мипанина. Оно обогнало февральский план всего объекта вполтора досрочно.

ОКОНЧАТЕЛЬНО УНИЧТОЖИТЬ ПАРАНДЖУ!

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА И ОДОБРЕНИЕ

КОМАНД (Исрр. «Правды Востока»). Женщины Команда горячо обсуждают статью Мастуры Азезовой об окончательном уничтожении паранджи. Предложение об изменении законодательства, запрещающего носить паранджу, встречает самую горячую поддержку и единодушное одобрение.

кто еще пытается заслонить прекрасную жизнь от героических женщин страны социализма, чьи сердца полны счастьем и радостью! Работница Амина Хайдарова рассказала, что вынуждена была, против своей воли, снова надеть паранджу, потому что в махалле, где она живет, враждебные элементы беспринципно ведут агитацию за паранджу, вселенски оскорбляют тех, кто бросает черную сетку.

Единогласно одобрили предложение Мастуры Азезовой

АНДЖАН (УзТАГ). Работницы анджанских предприятий горячо обсуждают статью депутата Верховного Совета СССР Мастуры Азезовой «Окончательно уничтожить паранджу!».

баева. — возмущать на производство женщин-убежек, помогать им учиться. Начальник четвертого швейного цеха артели инвалидов, депутат городского совета тов. Рисалатхон Хайдарова рассказала о том, что работницы ее цеха, обуздав статью тов. Мастуры Азезовой, выделали 20 лучших активисток-стахановцев, которым поручили вести разъяснительную работу среди женщин-домохозяек.

О СОВМЕЩЕНИИ ПРОФЕССИЙ И РАЗБУХШИХ ШТАТАХ

«Правда» совершенно правильно и своевременно подняла вопрос о совмещении профессий и сокращении штатов. За последние годы штаты государственных учреждений раздувались и стали тормозом в работе наших учреждений. Это привело к тому, что для некоторых людей светское учреждение стало «блатной».

вермагом вполне может осуществлять заведомо райпотребсоюз. Завторг и без того фактически занимается тем же, чем и директор райупотребмага. Два лица бухгалтера-инструктора своей прямой работой не занимаются. Что же делают эти товарищи? В основном нехватает бухгалтеров, и они ведут работу «в порядке» бумажки, пережидая из одного сельпо в другое. Не лучше ли совсем ликвидировать эти штатные единицы, а бухгалтеров-инструкторов поделить в сельпо на постоянную работу? И сельским потребительским обществам от этого будет польза, и райпотребсоюз не пострадает.

У нас, например, три товароведа. По штату полагается даже 4. Но ни один из них по-настоящему своим делом не занят. Можно без всякого ущерба сократить двух товароведов, а их обязанности с успехом выполнить, в порядке совмещения, завторг и экономист-плановик. Почему бы не стимулировать такое совмещение профессий соответствующим поощрением хороших работников.

В аппарате райпотребсоюза, во стечая инструкторов, числится еще 7 штатных работников. И здесь вполне можно произвести совмещение профессий и сокращение штата. До сих пор главный бухгалтер почему-то освобожден от всякой технической работы. Его дело, дескать, только руководить, давать указания сметному персоналу. По-моему, главный бухгалтер вполне может вести и один отдел за счет сокращения лишних людей.

Или вот: числится у нас на работе два экономиста и один статистик. Но по объему нашего райпотребсоюза вполне достаточно одного старшего экономиста-плановика.

При деловом подходе к совмещению профессий повышается личная ответственность каждого работника за порученное ему дело, уплотняется рабочий день служащих и сокращаются административно-управленческие расходы.

В обязанности директора райупотребмага входит заботиться о заводе товаров со склада райпотребсоюза в магазинах. Этим делом могут с успехом заняться, чередуясь, провизия магазина, заведующие отделами, а общее руководство райупотребмага.

Г. М. ФЕДУЛОЗ. Старший экономист Нижне-Чирчикского райпотребсоюза.

ГЕРОИ БОЕВ С ФАШИСТСКОЙ БЕЛОГВАРДЕЙЩИНОЙ

Герой Советского Союза комиссар Балаханов

Дмитрий Александрович Балаханов — старый моряк. Он видел всякие виды на море. Хладнокровие, выдержка и мужество помогали ему выходить победителем в неравной борьбе со стихией.

В Красной Армии Балаханов стал волевым, смелым, решительным воином, в котором сочетались большинство качества комиссара старинного типа.

Комиссар посещал всюду — на партийное собрание в роту, на вечер самодеятельности, в красноармейской кухне, попутно сплел в штабе с командиром за картой. Боины говорят: «Там, где пролегли наш комиссар. — там порядок».

Письма для отправки домой? А вот этого-то я и не догадывался делать... После успешного боя за деревню К. один из батальонов преследовал белофиннов больше десяти километров. Двигались в лесом, вьюга, вечером батальон, наконец, встал на отдых. Алкоголь у людей разгорелся так, что прямо невтерпехи. А кухня не сумела дотянуть подразделения, стремительно преследовавшие врага.

Самый напряженным из боев, в которых участвовал Балаханов, был бой за деревню Т. Перед боем комиссар собрал политруков и партизан. Он говорил им о предстоящей задаче, о месте коммуниста и комсомольца в бою. В поразительных произведениях партизанского собрания, 28 лучших товарищей приняли я рыли бойцовских. В ротах вышли «Боевые звенья». Связист Соловьев, награжденный орденом Ленина,

вызвал на соревнование своих товарищей-пулеметчиков. Пулеметчики, приняв его вызов, в свою очередь вызвали саперов. Так началось боевое соревнование на быстрейший разгром врага.

Комиссар Балаханов был в самой гуще боя. Две роты залегли под сильным пулеметным и мянометным огнем противника. Мест передки оказались взорванными, перебраться по льду невозможно.

Комиссар приказывает саперам восстановить мост. Он работает вместе с ними. Коммунисты и комсомольцы по его примеру помогают саперам. Под огнем врага кипит самоотверженная работа.

И наконец, мост готов. В обычных условиях на это потребовалось бы несколько суток, а тут все было сделано за 4 часа. Однако белофинны успели собрать за это время разбегавшихся солдат, поджечь огневые средства. Четыре вражеских пулемета выдвинулись на высоту левее моста и открыли ураганный огонь. Головы не поднять! Балаханову в двух местах пробито рукава шинели.

Комиссар перепрыгнул от одной роты к другой, готовил бойцов, командиров, политруков к решительной атаке. Две роты из второго эшелона пошли в обход. Вдруг в лесу загрохотали моторы. Это шли наши танки. Вот показался один, другой, третий...

Танки благополучно миновали мост и принялись подавлять огневые точки врага.

Красноармейское спасибо нашим славным танкистам и саперам, — звучит голос Балаханова. — За нашу родину, за родное Сталина, в атаку, за мной!

жид, когда комиссар с ним поравняется. Маневр бандита заметил командир саперного взвода Сидорова. Он поспешил на выручку комиссару и гранатой уничтожил врага.

Почь перед атакой прошла спокойно. Относительно умулок, лишь изредка доносятся взрывы снарядов нашей артиллерии. Поддерживающие полк артиллерийские подразделения под руководством опытного артиллериста, ныне орденосца, Токарева послыали в стан врага сокрушительные «ворошиловские килограммы».

Танки продолжали давить огневые точки врага. Пехота колола белофиннов штыком, поражала гранатой. Так был ват укрепленный рубеж врага. На этот раз белофинны не только лягли, даже обуть обрели, чтобы быстрее ударить. Им и снаг не был помехой. Видно жрило пришло от балахановского напика!

За несколько минут перед атакой Балаханов позвал к себе секретаря партбюро Иванченко. Беседающая о росте партизанщины. За время боев большое число товарищей было принято в партию.

В оставленном противником большом доме расположился командный пункт. Здесь же, на втором этаже, организовали пункт первой помощи.

Со вновь принятыми надо работать отдельно, каждому дать специальное поручение, привлекать к активной жизни. Разговор шел к концу.

По бою еще продолжался. Враг бросил свои резервы и от обороны перешел к контратакам. Дом обстреливала вражеская артиллерия.

Да, товарищ Иванченко, — добавил комиссар, — сегодня в атаку не пойдем. Почему? Потому что комиссар тебе приказывает, — твердо повторил Балаханов. — Потому, что полку руководители нужны. Понятно? Но хотя Иванченко было понятно, о чем говорил комиссар, ему все же удалось добиться разрешения участвовать в атаке. Он шел вата за Балахановым. Он слышал уверенный голос комиссара, зовущий бойцов в атаку на коварного врага, — за родину, за любимого Сталина! Он видел, как вперед атакующих шел комиссар-богатырь, но знавший страх в борьбе, но знавший шного девица, чем слово — победа!

Начальник штаба Морозов докладывает о только что полученном приказе — взять во что бы то ни стало деревню. Возьмем, — уверенно ответил Балаханов.

Вскоре собрались политруки и партизаны. Комиссар внимательно выслушал их сообщения. Сам он говорил не больше трех минут. Еще один нажим, товарищи, — сказал комиссар, — и мы выьем врага из укрепленных гнезд, а наши части, обходящие с флангов, добьют его живую силу. Деревни больше!

Старший политрук орденосец Я. ВАТОЛИН. («Красная звезда», 2 февраля).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СДЕЛАТЬ ДОСТОЯНИЕМ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ!

БРИГАДНЫЙ МЕХАНИК МАСТУРА АЗИЗОВА

Коллектив Самаркандской МТС послал на республиканское совещание передовиков сельского хозяйства своего лучшего представителя — бригадного механика, стахановку тов. Мастуру Азизову.

Тов. Азизова в Самаркандской МТС работает более четырех лет. Упорно и настойчиво овладевая техникой своего дела, она с первого же года своей работы на тракторе начала переполнять норму выработки. Тов. Азизова не допускает в работе брака и аварий. Ее трактор всегда был в образцовом порядке. Колхозники не раз выносили ей благодарность, премировали ее за высокое качество пахоты.

В 1938 году тов. Азизову, как лучшую стахановку, назначили бригадным механиком.

— Вначале я боялась, что не справлюсь с работой, — говорит она, — но меня ознакомили заботой, вниманием, дали опытного и толкового помощника тов. Шадыева.

В бригаде тов. Азизовой 10 трактористов. Коллектив крепко спаян. Каждый тракторист стремится в совершенстве овладеть своим делом, стать в будущем бригадным механиком.

В 1939 году на четырех тракторах ХТЗ бригада тов. Азизовой вспахала за сезон 3.360 гектаров. Трактористы Акрам Буралов, Галайхан Музафаров работали особенно хорошо. Их трактора никогда не имели никаких поломок и аварий.

Сейчас бригада тов. Азизовой спешно заканчивает зимний ремонт тракторов, стремится завоевать первое место среди тракторных бригад Самаркандской МТС.

Больше всего тов. Азизова обращает внимание на качество ремонта тракторов.

— И в нашей МТС, — рассказывает тов. Азизова, — бывали случаи, когда тракторы, выехав на пахоту, через 2—3 дня останавливались из-за мелких технических неисправностей. В моей бригаде этого не было. Мы не допускаем выезда в поле трактора, пока каждый болтик не будет крепко притян. Мы знаем, что высокое качество ремонта обеспечит нам успех в поле.

Жизнерадостная, полная сил и энергии трактористка тов. Азизова любит свое дело. Большую часть времени она проводит в МТС. В колхозе она ведет большую общественную работу. Под влиянием ее агитации, следуя ее примеру, колхозницы Кубара Кулиева, Маргаба Кареева и Санаат Нилова сбросили паранджу и пошли учиться. Тов. Кареева сейчас работает бухгалтером в колхозе «Ударник». Тов. Кулиева занята в магазине в этом же колхозе, а Нилова заведует детскими яслями в колхозе «15 лет Узбекистана».

Тов. Азизова в прошлом году вступила в кандидаты партии.

— Это накладывает на меня еще большие обязанности, — говорит она, — Бригада моя не должна успокаиваться на достигнутом. Наша задача — в предстоящих работах на колхозных полях добиться еще больших успехов.

П. ПЫШКИН.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА НА СЕВЕ

КАРПИИ (Норр. «Правды Востока»). В Карпинском, Гузарском и Камышанском районах Бузувурской области идет массовый сев зерновых.

Сельхозартель «14 лет Октября» сверха плана засеяла 180 гектаров.

1-я Гузарская МТС с 30 января по 2 февраля вспахала 488 гектаров и засеяла 487 гектаров.

Соревнуясь между собой, трактористы показывают высокую производительность труда. В тракторной бригаде тов. Шиверина за один день — 1 февраля засеяно по 28 гектаров каждым трактором.

А. СЕБАСТЬЯНОВ.



Участники республиканского совещания передовиков сельского хозяйства. Слева направо: т. Мамардан Атабаев — председатель колхоза «Октябрь», Наманганского р-на; т. Султанхамед Намбаров — председатель колхоза им. Энгельса, Наманганского р-на и т. Мухитдин Насриддинов — председатель колхоза им. Сталина, Наманганского р-на.

ЖИВЕМ БОГАТО

Мы удостоились большой чести — участвовать в республиканском совещании передовиков сельского хозяйства Узбекистана.

Нам есть что рассказать на этом совещании. Дружной, добросовестной работой, крепкой трудовой дисциплиной мы добились того, что наш колхоз вышел в ряды передовых.

Прошлый год мы закончили успешно. В среднем с каждого из 161 гектара полей мы сняли по 25 центнеров хлопка. В этом году мы собираемся не только записать свои достижения, но и значительно улучшить их.

Трое наших колхозников ездили в 1939 году в Москву на Сельскохозяйственную выставку. Все они — колхозные бригадир. Сабир Нурумбаев собрал по 39 центнеров хлопка с гектара, Балтабай Якубов — по 37 и Артык Мамаридов — по 32.

Наши успехи отметили и в красной столице — Москве. Колхоз получил премии — мотоцикл и 5 тысяч рублей. Нурумбаев, использовав опыт других колхозов, виденный им в Москве, и в этом году получил право быть кандидатом выставки. Нурумбаев — человек настоящей сталинской закалки, такого трудно обучать.

Не только о хлопке мы можем говорить с гордостью. Высокие урожаи сняли мы и с 54 гектаров люцерновых полей. Из года в год растут наши животноводческие фермы. Сейчас мы имеем в них 20 коров, 54 лошади, 250 овец.

Растут наши доходы. В этом году задумали мы большую стройку. Будем строить 40 хороших домов для колхозников, новый спортивный клуб, здание правления колхоза.

Сейчас на совещании мы наметим пути, которые приведут нас к успешному выполнению заданий, данного нам партией и правительством.

С именем Сталина принимаем мы за большие работы 1940 года, и мы будем.

Аллаберган АТАДЖАНОВ.

Председатель колхоза «Кызы Октябрь», Шаббаганского района, Кара-Калинской АССР.

Знатный животновод

С утра началась буря. Ненормальный ветер гнал тучи мокрого снега.

По стени еще рыскали мелкие банды грабителей, разорали дехканские кабинцы, расхищали колхозный скот.

Вновь назначенный заведующий фермой Ташмуратов вышел на работу вместе с группой колхозников. Необходимо было срочно принять меры, чтобы сберечь скот от мороза и бураны. До поздней ночи неутомимо работали мужественные люди.

Им и отдохнуть не удалось. Под утро, когда еще было совсем темно, направили непрошеные гости — бандиты. Малочисленная группа колхозников героически защищала колхозное стадо. Бандитов прогнали.

Ташмуратов был ранен. Вскоре, еще совсем больной, он создал первое совещание чабанов. Необходимо было решить много серьезных вопросов. Буквально элементы разваливали колхоз им. Кагановича. На ферме не осталось никакого учета скота. Огромное хозяйство (8 тысяч овец) находилось в безобразном состоянии. Никто не знал, сколько появилось на свет каждую весну ягнят, сколько их погибло, сколько овец расхищались. Никто не ухаживал за матками, не чувствовал ответственности за работу.

До получения плана заимелся мнения. Ташмуратов выслушал несколько раз. Твердо и решительно он требовал железной дисциплины. Было решено по-новому организовать всю работу, наладить учет и добиться восстановления подорванного хозяйства.

С тех пор прошло немного лет. Опекуновская ферма под руководством Ташмуратова завоевала славу и лесоминское первенство в Ташкентской области. За последние четыре года поголовье фермы выросло с 8.000 до 24.000 овец.

Имя Ташмуратова стало популярным среди животноводов всей Узбекской республики. Как и лучшего мастера животноводства из далеких районов и кишлаков приезжали к нему за советом, за помощью. Ходили уводили племенных баранов, выращенных на ферме, чтобы улучшить породу своего скота.

Все эти годы Ташмуратов учился. Он

выписывал сельскохозяйственные журналы и книги по животноводству. До глубокой ночи он записывал над статьями и материалами. Он мечтал найти такую ценную породу овец, которая подняла бы на невиданную высоту животноводство его родного колхоза.

Как-то Ташмуратов услышал, что в совхозе «Галли-Арал», Самаркандской области, есть замечательные овец, огромной величины, необычного веса.

Ташмуратов немедленно собрался в путь и на следующий день сидел у директора совхоза и вел с ним беседу. Действительно, овцы оказались необыкновенными — это были гисарцы, вывезенные из Таджикистана.

С разрешения дирекции совхоза, Ташмуратов сам отобрал 15 овец и привез их в свой колхоз. Весь путь, свыше 150 километров, Ташмуратов проехал пешком. Колхозники собрались посмотреть на громадных баранов. Раздавались воцеласы удивления. Не обомлоло и без шорохек. Кто-то отсылался о новой затее заведующего фермой, как о несбыточной. Не верили, что из этого выйдет какая-либо польза колхозу.

Тогда Ташмуратов попросил собрать колхозный актив. Здесь он с большим знанием дела рассказал о перспективах, которые ожидают колхоз в том случае, если он в ближайшее время перейдет на разведение гисарских овец. Горячая и убедительная речь Ташмуратова, его пыл и энтузиазм увлекли чабанов, и лучшие животноводы-стахановцы стали с большим рвением ухаживать за гисарскими овцами. Сейчас на ферме поголовье этих овец выросло до 100.

— Многие спрашивают меня, — говорит тов. Ташмуратов, — «расскажи свой секрет, как ты добился такого прироста на ферме». А секретов здесь никакого нет, нужно только честно работать и любить дело, которое тебе доверили. Еще четыре года назад овцы у нас были голыми, так как мы не занимались для них кормов. Тогда у нас всю зиму находились под открытым небом. Слабые овцы погибали. Теперь на каждом пастбище у нас есть помешенка, где

скот находит пищу и кров в случае сильных холодов и в непогоду. Теперь наши чабаны добились, чтобы каждый сотня маток приносила 110 — 120 ягнят.

В прошлом году Ташмуратов был на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Скромные достижения колхозников Советского Союза поразили его. Пять дней Ташмуратов проводил в павильонах выставки. Его внимание привлекли мериносы. И заведующий фермой начал мечтать о том, чтобы в Хавестской степи появились такие же овцы с замечательной шельковистой шерстью.

По приезде в Ташкент Ташмуратов тотчас же сделал заявку на приобретение нескольких мериносов.

Ташмуратов заинтересовался также на выставке опытом организации молочных ферм. Теперь он организовал в колхозе образцовую молочную ферму, в которой сейчас насчитывается 34 коровы.

Этой весной сельхозартель им. Кагановича посылает нескольких колхозников в Воронежскую область, чтобы они изучили там в деревнях, как нужно правильно доить коров.

По мнению Ташмуратова, молочная ферма еще далека от совершенства. Но даже и сейчас она обеспечивает своим молоком детские сады и ясли района.

За 1939 год животноводы сельскохозяйственной арттели им. Кагановича добились прекрасных результатов. Ферма дала высокие урожаи.

Животноводческая ферма выдвинута кандидатом на Сельскохозяйственную выставку 1940 года. В Москву будут отправлены 6 баранов, каждый из которых весит по 120 килограммов.

За успехи в развитии животноводства правительство наградило тов. Ташмуратова орденом «Знак Почета».

— Провожай меня на слет, — рассказывает знатный животновод, — колхозники просили передать партии и правительству, что в 1940 году мы обещаем добиться от каждой сотни овец 125 ягнят прихода.

М. КУЗОВЕНКО.

ДЕЛЕГАТЫ ХОРЕЗМА

Путь в Хорезм лежит через сыпучие пески. Горячи и страсти рассказов преобразователей некогда заброшенного края, ныне возрожденного большевистской волей.

Первый раз в жизни Рима Балтаева увидел поезд, трамвай, большой город «Девушка из закоулков» — сказали бы о ней раньше. Но как неуместна такая характеристика по отношению к революции Октябрь, комсомолке Балтаевой.

42 центнера хлопка с гектара получила зренившая Балтаева в минувшем году. Она доказала, что плембессеиновые урожаи могут быть и в Хорезме, окруженном пустыней, на «прогорлой» земле, как ее называли в былые времена.

Участница совещания передовиков сельского хозяйства Рима Балтаева — инватор, в совершенстве овладевший мастерством хлопководства, хорошо разбирающийся в сложной агрономической науке.

А вот вторая участница республиканского совещания, коммунистка Рахман-Гула Атаджанова — бригадный механик.

Эта энергичная женщина подготовила отряд новых трактористов. За два года она обучила тракторному делу 45 колхозников. Ее воспитанница Виллижад Бабажанова сейчас также стала механиком тракторной бригады.

Звеновлад Айманджан Таирова завоевала в своем колхозе «Инкляб» сразу два рекорда.

Звено, которым она руководит, собрало 18.240 килограммов хлопка, выполняя план на 148 процентов. Это был первый рекорд. Когда созрел зрелый урожай, Айманджан работала на уборке. За сезон она собрала 9.000 килограммов хлопка. Это — ее второй рекорд.

Много замечательных людей среди делегатов Хорезмской области. Деутат Верховного Совета СССР тов. Паппа Махмудова, знатная звенова, награжденная орденом Ленина, Базарбай Худайназарова, бригадир Атаазар Думанжаров, получивший рекордный урожай, и десятки других, — все это передовики, инваторы, преобразующие дикую Хорезм в передовую цветущую область орденоносного Узбекистана.

Б. ДУБОВСКОЙ.

Колхоз-миллионер

В колхозе я вступил в 1932 году. Вряд ли обо всех мастях, буржуазные националисты, кулаки и мушкетеры развалили колхоз. Они всячески мешали нам укреплять общественное хозяйство, портить имущество, губили цеха, делали все, чтобы колхозники ушли из сельхозартели. Но им не удалось свернуть нас с правильного, сталинского пути.

Время шло. Креп колхоз. В наши ряды включались все новые и новые хозяйства крестьян-бедняков и середняков-огороженников. Росли кадры колхоза. Сначала я работал метельщиком, затем меня перевели табельщиком, послали учиться, и теперь я — член правления колхоза.

В результате широкого развернувшегося социалистического соревнования наш колхоз в 1939 году получил высокий урожай овечьей, 5-я и 6-я бригады собрали по 60 тонн овечьей с гектара, по 42 тонн лука, по 40 тонн помидоров. Колхоз в целом выполнил план сдачи овечьей на 107 процентов, получив 2.337 тысяч рублей дохода.

Высокие урожаи получают колхозники на трудином. Стоимость трудинки в нашем колхозе выражается в 10 рублей и 60 копеек, не включая сюда натуральной части. Комсомолец тов. Касимов на свои трудонки получил 10 тысяч рублей дохода.

Сейчас наш колхоз образцово готовится к весне. Мы реорганизуем сельскохозяйственные машины, налаживаем парниковое хозяйство. В этом году колхозники взяли обязательство — обеспечить трудящихся колхоза дешевыми овцами в достаточном количестве.

Махман МИРГАЛОВ.

Член правления колхоза «Коминтерн», Ленинского района г. Ташкента.

ТЕАТР

„Бай и батрак“

Когда в прошлом году коллектив Ташкентского русского драматического театра им. М. Горького приступил к своей первой работе над производством узбекской драматургии — «Предатели» З. Фатхуллина, рождилось немало довольно законных опасений. И постановщика, и артистов, а накануне спектакля и зрителей, смущало многое: как будет передан местный быт — его красочные и знакомые особенности; как ярче, выразительнее донести национальное своеобразие интонаций в диалогах. Первый опыт оказался удачным, но далее от коллективу с огромным трудом: а крепкое чувство было, что в изображении представителей местного населения часть актеров шла от каких-то старых, привычных образов. Если говорить определеннее — в игре были элементные штампы; не чувствуя себя уверенно в новом материале, иные актеры старались добиться убедительности условными, чисто внешними приемами.

Но работа над постановкой «Предателей» сыграла в жизни коллектива Русского драмтеатра свою положительную роль. Уже без прежнего трепета, отбрасывая то, что не давало результатов, и углубляя правильно найденные и проверенные методы, театр ваялся за показ классического образца узбекской драматургии — пьесы «Бай и батрак» Хамзы Хакимова. Полякскому и результаты — в спектакле значительно больше положительного.

Великий покатель правды, знаток окружающей его обстановки, внимательный наблюдатель, горячий и искренний защитник интересов трудящихся, синтетический талант на борьбу за светлое будущее народа — Хамза удивил нас как человека воплотил в пьесе «Бай и батрак» Гербой его полнокровны, живые, они

говорят чудесным образным языком; изумительно ярость сценарий и острота шуток. Эти герои наделены сильными страстями, определенными, разносторонними показанными характеристиками. Приняв решение, персонажи пьесы — и положительные и отрицательные — не останавливаются на полпути: так гибнет Дамиян, не желающая стать женой неонависшого ба; так шаг за шагом идет по пути преступлений властная байкама жана Ховода; так в овладении Дамиянлет стремится Салихбай; и так, несмотря на угрозы, покуп, преследования, непобедим Гафур, смело обвиняющий учителей.

Если бы у актеров нехватало образных средств, а режиссура подошла к постановке «Бай и батрак» как к простой семейной драме — бытовая близость драматурга могла бы сыграть отрицательную роль. К тому же следовало преодолеть и схематизм некоторых образов (Хаким-тюр и др.), элементы натурализма (эпизод с ребенком Гильбахор).

Спектакль сделан коллективом тщательно, любовно, с пониманием ответственности задачи. Он смотрится с большим интересом. Постановщик — заслуженный деятель искусств УзССР В. А. Чиркин, режиссер — заслуженный артист УзССР Н. С. Фирсов и художник-постановщик — В. В. Роберт сумели ярко передать характер эпохи, донести до зрителей ведущие идеи автора. Особенно хочется отметить оформление, сделанное с большим вкусом и артистичностью. Художник умело использовал богатейшее узбекское изобразительное искусство.

Перед нами воскресают те гнетущие времена, которые безвозвратно отошли в прошлое. По существу, пьеса «Бай и батрак» — это трагедия об узбекской ждан-



«Бай и батрак» — в Ташкентском государственном русском драмтеатре. На сцене: Л. М. Петрова (Гильбахор), А. П. Розанцев (Салихбай), Р. И. Нигай (Ховода). Фото Г. Н. Перменева.

шине, о ее рабском положении, узаконенном обычаями и религиозными законами. Куту хитничка — баев, грабительница, аспышная, мяммов, мулд — крепко сомкнулся. А народ — сильный, талантливым — находился в плену у этой чудной паразитки. Пьеса вымощается трагическая. Выход дан только намеком, в словах Дамиян, — в ее последнее призыве к Гафуру. По в черном наброске этой пьесы у Хамзы есть замечательная сцена, где Гафур — батрак бай — показан в семье, в сабировкой тюрьме. Драматург проводил в этой сцене глубокую мысль: об общности интересов трудящихся разных национальностей, о том, что сила в объединенной борьбе, и что велика может быть помощь русского народа.

Большую литературную работу проделал над этой талантливой пьесой драматург-

орденоносец Камилл Яшен. Он внес в драму «Бай и батрак» эпизоды из других произведений Хамзы с целью усиления отдельных образов. Так, из пьесы «Прежнее выборы» перевесили монологи слага Хаммата, ярлы, любовничьи детали для образовых вымака (например, его неграмотность). Великом выведен образ Кадаркулямбаши, персонажа «Прежних выборов».

Чувствуется глубокое знание переводчиком Л. Е. Саперниковой узбекского языка и быта.

Уверенно ведет роль Салихбай арт. А. П. Розанцев. Это не плакатный бай, а живой человек, с множеством реальных отрицательных черт и закономерно рождающимися поступками. А. П. Розанцев — «знайка», и это помогает ему отойти от того образа «задрей», который мог бы получиться при плохой игре.

Властную, жадную и беспринципную мать бай Ходжики сыльно и убедительно играет арт. Е. Л. Ленина.

Талантливо, непринужденно и искренне (что, конечно, является результатом большой работы) исполняет роль второй жены бай Ховода артистка Р. И. Нигай. Большое разнообразие средств воздействия на зрителя, способность передавать тончайшие оттенки чувства, умелое использование всего литературного материала роли помогли артистке добиться положительного результата. Только иногда (особенно в трагические моменты) хотелось бы, чтоб артистка думала не только о том, чтоб произнести эффект, но и о задаче той или иной сцены в целом.

Участники получились образы Гафура — несколько наивно, но смелого батрака (арт. В. Л. Навеско) и скромной Гильбахор (арт. Л. М. Петрова).

Но есть в этом спектакле артисты, которые, видимо, не совсем уяснили стоявшие перед ними задачи, не поняли требований, предъявляемых зрителями. Они играли по-старинке, «переживая» самих себя. Порой это приводило к неожиданным и довольно неприятным результатам.

Третье действие оказалось самым слабым и по режиссерской его разработке и по актерскому исполнению. Здесь — неудачность мизансцен, неоправданные «мертвые» паузы, а главное — совещание превратило понятие арт. Н. П. Боровичев образ Кадаркуля-милбаши. Значительный разрыв между текстом роли и игрой. Жесткий, хитрый вычисления, прозаическая и лодкой душой, стал чем-то неопределимым в словах и жестах И. П. Боровичев — несвойственный образу мянкий, добродушный юмор, противоречивый поступкам, тут же совершаемым. Часто — слоганом часто — приходится вспоминать Тристанса из «Собаки на сене». Неудачны сделанные по неважным оперным образцам массовые сцены этого акта.

Арт. З. А. Радецкая также пошла по линии наименьшего сопротивления: она

добросовестно читала текст роли, сопровождала его обычно привычными в подобных случаях жестами. И получилось то, против чего предостерегал актеров великий мастер советского искусства К. С. Станиславский: «лишь внешние штампы, якобы выражающие внутреннюю «жизнь человеческого духа» роли, мертвая маска несуществующего чувства».

Не то, что задумано и написано автором, получилось у арт. Н. П. Боровичев (Ховата). В спектакле нет духовного и остроумного слуги — своеобразного узбекского варианта слуг Гольдони и commedia dell'arte. Юмор текста становится тяжелым, а юмора действия не было и следа. Обеднив этот образ — так фактически получилось — авторы потонули в море интонаций из ранее иррациональных Г. Н. Загурской роли.

«Бай и слуга» в Русском драматическом театре им. М. Горького многое учит актеров. Если выражаться образно, спектакль этот подобен реактиву. Выяснилось, что не стоит насиловать себя и бороться с несвойственными характеру актера роли: что обречена на неудачу попытка подменить живое творческое горение суммой «элементарных» жестов и интонаций. И положительное: что надо смелее работать над освоением образов узбекской драматургии.

У артистки спектакль пользуется большим и заслуженным успехом.

ЮР. АРБАТ.

РЕЧЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЭСТОНИИ А. ПИЙПА

ТАЛЛИН, 3 февраля (ТАСС). В связи с исполнением двадцатой годовщины Партусского мира, министр иностранных дел Эстонии профессор А. Пийп выступил вчера вечером по радио с речью. Указав, что Эстония-Советский мирный договор является краеугольным камнем эстонской внешней политики, с помощью которого эстонский народ самостоятельно установил свои отношения с рядом восточных соседей, Пийп подробно рассказал о ходе советско-эстонских переговоров, продолжавшихся 20 лет назад в Тарту.

«Эстонское правительство... заявило Пийп... стремилось сохранить контакт с советским правительством, особенно с Лениным и Сталиным. Уже 16 ноября 1919 года в городе Тарту начались переговоры между Эстонией, Латвией и Литвой и правительством Советского Союза об обмене пленными. 19 ноября это соглашение было уже подписано.

Вначале предполагалось заключить мир между Советской Россией и всеми прибалтийскими странами, а когда это не удалось, Эстония самостоятельно поведя переговоры. Ее сдвиги и разумный шаг оправдался. Мир был установлен, было достигнуто соглашение по всем военным, политическим и экономическим вопросам.

Следует отметить, заявил далее Пийп, что Советская Россия согласилась дать Эстонии 15 млн. руб. из русского золотого фонда и взыскать на себя ту часть русского государственного долга, которая пала на Эстонию. Экономические отношения между Эстонией и Советской Россией установились на принципе максимальных льгот, причем Эстония предоставляла Советской России право пользования эстонскими портами. Иными словами, Эстония решила, что она не хочет быть барьером между Западом и Советской Россией, чего особенно добивалась партия Эстонско-Русский мирный договор имеет значение не только для двух договаривавшихся сторон. Он имеет всемирное значение. Он был первым шагом к разрушению блокады вокруг Советской России. По оценке Ленина Партуский мирный договор прорубил для нашего восточного соседа окно в Европу. Очевидно договор показал всему миру, что советское правительство устойчиво и является таким правительством, с которым другим государствам необходимо считаться и с которым можно заключать заслуживающие доверия договоры.

Нельзя забывать, что Эстония первая из всех стран заключила мирный договор с Советской Россией и к тому же в тот период, когда западные державы проводили интервенцию и блокаду Советской России. Европейские державы отрицательно относились к нашим переговорам с Советской Россией, глава французской военной миссии генерал Этвельн выразил резкий протест эстонскому правительству, но эстонское правительство во главе с Я. Теннисоном убежденно и уверенно защищало свои права суверенного государства, в частности право вести переговоры со своим восточным соседом с превращением войны. Эстония поступила правильно. Эстонское правительство поддерживало армию во главе с генералом Лайнером и все население. В течение прошедших 20 лет между Эстонией и Советской Россией были самые дружественные отношения и такими они остались до сих пор.

В 1929 году Эстония заключила с Советским Союзом прочный торговый договор, а в 1932 году пакт о ненападении и эти договоры не существовали бы без Партуского мирного договора. На основании Советско-Эстонского пакта о взаимности Эстония сдавала в аренду Советскому Союзу некоторые базы, считаясь с требованиями его восточного соседа морского флота.

Мы уверены... сказал далее Пийп... что дух уважения и взаимного доверия, который характеризовал отношения между Эстонией и Советским Союзом на протяжении 20 лет, будет сохранен. Этим самым мы сможем продемонстрировать всему миру, что тесные отношения между великим и малым государствами могут быть основаны не на силе и подчинении, а на доверии и взаимной поддержке, в интересах поднятия благосостояния народов и обеспечения мира».

НА СЕССИИ БАЛКАНСКОЙ АНТАНТЫ

СОФИЯ, 4 февраля (ТАСС). Из Бельгии передал, что при открытии сессии Балканской Антанты преобладающим мнением — министр иностранных дел Румынии Гафенку сообщил, что в соответствии с выраженным участниками пакта желанием пакт будет продлен еще на 7 лет.

В журналистских кругах отмечают, что, пожалуй, это решение является наиболее определенным и существенным из всех возможных решений Балканской Антанты при существующей ситуации. Отметим также, что, поскольку основной план англо-французского военного блока непосредственно втянуть балканские страны в военную авантюру, направленную против Германии, сразу же провалился, представлял Турция выдвинул план создания «Балканского оборонительного союза». Однако и этот план, представлявший по существу один из вариантов основного плана англо-французского блока, не встретил поддержки. В этой связи подчеркивают, что сделанное Турцией министром иностранных дел Сарджогу накануне сессии заявление о том, что Турция не является нейтральной в войне между англо-французским блоком и Германией, а лишь не участвует в войне, имело как раз своей целью оказать предостережение для того, чтобы в случае провала основного плана англо-французского военного блока выдвинуть второй вариант.

Подчеркивая наличие неразрешимых противоречий между участниками сессии, журналисты противопоставляют указанию министра иностранных дел Сарджогу заявление югославского министра иностранных дел Марковича о том, что Югославия и Балканская Антанта должны сохранять пол-

ный нейтралитет в происходящей в Европе войне. В кулуарах сессии большое внимание уделяется вопросу о взаимоотношениях Болгарии и Румынии. Утверждения, что выдвинутый на сессии проект «удовлетворения» Болгарии путем обещания автономии Добруджи встретил резкий отпор со стороны Румынии.

Специальный корреспондент болгарской газеты «Зора» сообщает из Бельгии: «Имея в виду, что Румыния решила охранять целостность своих границ, ожидается, что решения Балканской Антанты не вызовут никаких перемен в существующем положении».

В освещенных кругах утверждают, что ничего не вышло и не выйдет также из попыток англо-французского блока принудить балканские государства отказаться от экономических связей с Германией. Болгарская газета «Зора» пишет, что «вопреки стараниям известных, ориентированных на запад кругов внести изменения в пакт Балканской Антанты ничего из этого не выйдет. Таким образом, как и следовало ожидать, уже первые заседания сессии Балканской Антанты обнаружили весьма глубокие и неразрешимые противоречия между участниками пакта. Тем не менее опубликованное после третьего заседания официальное комюнике гласит:

«Четверо балканских министров продолжили обсуждение поднятых на вчерашнем заседании вопросов. Сегодня было продемонстрировано единство взглядов по обсужденным сессией политическим и экономическим вопросам».

СОФИЯ, 4 февраля (ТАСС). Сегодня закрылась сессия постоянного Совета Балканской Антанты.



Партизанские отряды, действующие в тылу японцев, оказывают активную помощь китайской армии. В числе партизанских отрядов насчитывается большое количество отрядов, состоящих исключительно из женщин. На снимке: участники женского партизанского отряда. Справа — на переднем плане — командир отряда. Фото-визит ТАСС.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ
На шоссе в провинции Гуанси китайцы выбили японцев из нескольких пунктов. Китайской авиацией оббит японский самолет в 120 километрах северо-восточнее Наньнина.

Западные Вантоны японский отряд атаковал китайские позиции в секторе Самшуня. После двухчасового боя японцы были отступив, оставив на поле боя около 100 человек убитыми и ранеными.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ
Японские войска, наступавшие из Баоту (провинция Суйюань) в южном, западном и северо-западном направлениях, встречают упорное сопротивление китайских войск. Колонна японских войск, наступавшая вдоль тракта Баоту-Уюань, задержалась китайцами с большими для провинции потерями в районе Улашаньских гор.

Оперирующие здесь японские войска насчитывают 15.000 человек.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ
Возобновились бои на южном берегу реки Цзяннань в провинции Чжэньгань. На других фронтах Центрального Китая существенных перемен нет.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БЕРЛИН, 3 февраля (ТАСС). По сообщению информационного бюро, южнее Фишбах разведывательный отряд противника попал на германские минные поля, понес потери и немеланно отступил.

ПАРИЖ, 4 февраля (ТАСС). Сообщается, что вчера происходила ружейная перестрелка на фронте вдоль реки Рейна и в Верхнем Эльзасе. На западном склоне Вогезов отмечалась деятельность патрулей.

БРЮССЕЛЬ, 4 февраля (ТАСС). В комментариях к французскому сообщению от 2 февраля, опубликованной бельгийской газетой «Суар», говорится: «Полное спокойствие наблюдателей на участке вдоль Рейна почти с начала войны, сменилось теперь активностью и в некоторые дни очень сильной. Так происходит артиллерийская и пулеметная стрельба. Расстояние между противниками настолько незначительно, что с противоположной стороны слышны голоса. Укрепления напоминают траншеи первой империалистической войны».

ВОЙНА НА МОРЕ

БЕРЛИН, 4 февраля (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что во время вчерашних разведывательных полетов над Северным морем германские самолеты атаковали английские военные и вооруженные торговые суда. Несмотря на сильный огонь неприятельских зенитных орудий и истребителей, были потоплены один английский траулера 4 сторожевых оудна и 9 торговых пароходов. Много па-

РАЗНОГЛАСИЯ В ЛАГЕРЕ ЯПОНСКИХ МАРИОНЕТОК

ЧУНЦИН, 4 февраля (ТАСС). Как известно, состоявшийся недавно в Цинцзяо конференция глав марионеточных «правительств» в Китае решила созвать на 22 февраля заседание, которое должно будет окончательно обсудить вопрос об организации «центрального правительства» под руководством Ван Цзин-вэя. Хорошо информированные китайские круги считают, что и на сей раз Ван Цзин-вэй вряд ли удастся создать марионеточное «центральное правительство».

Дело в том, что разногласия между главами марионеточных «правительств» в Нанкин и Бейпине, с одной стороны, и Ван Цзин-вэй с другой, происходят потому, что между отдельными японскими генералами в Китае существуют большие расхождения по вопросу об организации марионеточных властей в оккупированных районах Китая. Так, представители японской палаты по делам Китая в Бейпине генерал Кита и в Нанкин-

рохонд получили значительные повреждения. 3 германских самолета не вернулись.

БЕРЛИН, 3 февраля (ТАСС). Информационное бюро передает из Стокгольма, что с начала войны шведское судоходство потеряло 31 пароход общим водоизмещением в 60084 тонны. При этом погибло 205 шведских моряков.

не генерал Харада, — не желая терять своего политического влияния на местные марионеточные власти, всячески сопротивлялся созданию центрального «правительства» под руководством Ван Цзин-вэя, за спиной которого стоит представитель японской палаты по делам Китая в Шанхае генерал Кагеса.

Сейчас стало известно, что во время конференции в Цинцзяо бейпинские марионеточные власти по приказу генерала Кита отказались присоединиться к ванцинвэйскому центральному правительству. И Кита и Харада выступают в выступлениях против Ван Цзин-вэя. Как сообщает из Гонконга, глава бейпинского марионеточного «правительства» Ван Кэмин и глава нанкинского марионеточного «правительства» Ян Хун-чи организовали в Шанхае два клуба, специально предназначенных для организации выступлений против Ван Цзин-вэя.

НОВАЯ ДОРОЖНАЯ МАГИСТРАЛЬ

ФЕРГАНА (Норр. «Правды Востока»). В дореволюционное время в Фергане, которую за тишину называли спящей крашевицей, насчитывалось десоток автотранспортных, перевозивших пассажиров по плохой дороге от города до станции Горчаково. Сейчас в обновленной Фергане есть сотни автомашин. Не меньше их и в колхозах района. По шоссе в дороге Фергана-Горчаково до сих пор являлась «узким местом» в городском хозяйстве. Особенно это чувствовалось в дни строительства Большого Ферганского канала имени И. В. Сталина.

Дорога затрепетала грузопотоком. Узкая, с бесконечными поворотами, она загромождала движение. Шоферы недаром прозвали горчаковскую дорогу «мышеловкой». Здесь в отдельных местах, без риска столкновения, как говорится «спиритику», разежались встречные автомашины.

Ферганские колхозники — инициаторы скоростных народных строек, внесли предложение своими силами провести новую графиную дорогу. ЦБ КП(б)У и СНК УЗССР поддержали их предложение. К ферганцам применили маршальцы.

Образец высокой организованности показали ферганские колхозники. Как только было получено сообщение, что строительство новой дороги утверждено, на трассу двинулись первые полторы тысячи колхозников с носилками, веревками, кирками, лопатами и самоопределяющимися арбами.

Ферганцы взяли за работу на самом трудном участке дороги длиной в 4 с половиной километра. С новым делом постройки инженерной дороги колхозники освоились поразительно быстро. В то время, как одни расчищали трассу, другие выполняли земляные работы, а третья готовила гравий.

Вечеру первого дня бригаир колхоза «Мадань гурчи», Ферганского района, Гани Ражабов уже разговаривал о выполнении нормы и просил выдать «колхозу новый участок». Члены этого колхоза, награжденные орденами Советского Союза за строительство Большого Ферганского канала им. И. В. Сталина, тт. Хасан Байбев и Хамрани Вахабов на стройке дорожи прозвали себя настоящими героями.

Они выполняли за день 8 норм, а к вечеру еще помогали отдельным колхозникам закончить свои участки.

Трасса дороги в некоторых местах пересекает тутовые рощи. Колхозники заблаговременно перебрали свыше 1.500 деревьев с участка трассы на другие места.

Строительство дороги идет удивительными темпами. Колхозники считают это дело своим вкладом в подготовку к новому ирригационному строительству, своего рода сплотом готовности к выходу на стройку Южного Ферганского канала. В три дня были закончены земляные работы на дороге.

Большую помощь в строительстве дорожной магистрали оказывают трудящиеся гор. Ферганы. Ежедневно в стройке дороги участвуют 500—600 человек из города. Горком КП(б)У прислал сюда целый отряд агитаторов и пропагандистов, большевистских вожаков масс.

Попонятную медлительность проявлял руководитель Маргеланского района, в частности, райком партии и его секретарь тов. Гайдинский. Маргеланские колхозники, откликнувшись на призыв ферганцев, целый день продавали отправки на трассу. Несмотря на все это, колхозники Маргеланского района сумели сами быстро организовать работу на трассе и показать неплохие результаты. Сейчас на всем протяжении дороги—7,8 километра—земляные работы заканчиваются. Выпробывается профиль дорожной магистрали, центральную часть которой занимает полотно гранитной дороги шириной в 10 метров. Со временем дорога будет покрыта гудроном. Справа и слева отглаженные каменными тянутся тротуары для пешеходов и велосипедистов. На новой дороге будет и одно поворота. На стройке магистрали будет выполнено 28 тысяч кубометров земляных работ и 16 тысяч кубометров гравийных. Через существующую ирригационную сеть отводится 44 мостика.

Строители магистрали уверены, что 8—9 февраля по новой дороге можно будет пустить первую машину с грузом.

В. АЛЬШЕВ.

КОЛХОЗНЫЕ РЫНКИ НА ЧИРЧИКСТРОЕ

В январе на площадке Чирчикского строительства открылись два новых рынков колхозных рынков. Еще три рынка открываются там на днях.

Большие колхозные базары доставляются на Боз-Су и в городке Кавак-Сай. Там установлены тандеры (печи) для выделки лепешек, построены навесы, установлены 25 ларьков и киосков для торговли хлебом, овощами, газированными напитками.

Специальная группа работников выехала для телефонизации участков. На трассах каналов будут установлены две радиопередатчика и радиоприемники «РНГ-9». На всех строящихся будут почтово-телеграфные отделения.

Начальник Ферганского областного управления связи,

Связь на новостройках

Исходящая из него информация о строительстве в Узбекистане ряда ценных ископаемых. В Кара-Тюбе, Самаркандской области, найдены залежи руды вольфрама. В 1940 году тут будут произведены дополнительные разведывательные работы для окончательного уточнения запасов этого редкого металла.

В Бухарской области, в бассейне реки Обва-Зараган найден молибден. Тут также установлено наличие вольфрамовых руд.

В Паркентском районе есть руды плавикового шпата (сырье для алюминиевой промышленности). В 1941 году здесь будут начаты промышленные разработки. Руды плавикового шпата найдены и в горах Магал-Таш, в Беговатском районе. В Нур-Атинских горах обнаружены

ИСКАПАЕМЫЕ БОГАТСТВА УЗБЕКИСТАНА

древние золоторудные разработки. При исследовании этих и близлежащих мест найдена руда с богатым содержанием золота.

ИЗВЕЩЕНИЕ

в февраля в 9 час. утра в Горпартабинете (ул. Кудайшова, 8, ком. № 14) состоится семинар для секретарей, заведующих и заместителей отделов Ташгоркома и райкомов КП(б)У города по 4-й теме «Краткого курса истории ВКП(б)», главы «Филофонские предшественники марксизма (Гегель, Фейербах)».

Семинар проводит тов. Мирожкина.

Ответственный редактор
А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

ВЗРЫВ БОМБЫ В БИРМИНГЕМЕ

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня рано утром в одном из городских гаражей Бирмингема произошел взрыв бомбы, спряченной в сиденье автомобиля. Расследование установлено, что бомбы были спрячены в сиденьях автобусов и во многих других гаражах города.

В ТЕАТРАХ:

УЗДРАМАТЕАТР им. ХАМЗА — в 6 февраля утром абонемент. № 119 Егор Булычев, 6 февраля вечером абонемент. № 120 Юварово и любовь.

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО — в 6 февраля утром абонемент. № 33 Петр Первый, 6 февраля вечером абонемент. № 34 Бай и батрак.

РУССКИЙ ТЮЗ — 6 февраля утром абонемент. № 93 Снежная королева. Начало спектакля в 12 час. дня, 6 февраля вечером абонемент. № 94 Первые шаги. Начало спектакля в 8 час. вечера.

ЕВРЕЙСКИЙ ДРАМАТЕАТР — 6 февраля абонемент. № 62 Чудо в пустыне, 7 февраля абон. № 63 Адолет.

ТАТАРСКИЙ ТЕАТР (в помещении Уздрамтеатра им. Хамза) — 7 февраля Шамшигар.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО 6 февраля открытый спектакль **МОРЕ НАШЕ** 7 февраля открытый спектакль **ЗАГОВОР** Касса открыта с 12 до 1 час. дня и с 4 до 8 час. вечера. Начало спектакля в 8 час. вечера.

ОКРУЖНОЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ САВО 6 февраля **КОНЦЕРТНЫЙ ДЖАЗ** Окружного дома Красной Армии САВО под руководством А. В. ГОРБАТЕНКО. 1-е отделение—Первая юбилейная. 2-е отделение—История программы. Касса открыта с 6 до 8 часов дня. Начало в 9 час. вечера.

В НИКОТЕАТРАХ: «РОДИНА» ДИЕМ МЕДВЕЛЬ Вечер. ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧКИНА «ЛИВА» ДИЕМ КИНОХРОНИКА Вечер. ОШИБКА ИНЖЕНЕРА КОЧКИНА «ПОТ ФРОНТ» ДИЕМ Вечер НА ГРАНИЦЕ «ИСКРА» ДИЕМ УЧИТЕЛЬ Вечер ОГИЕННЫЕ ГОДЫ С 7 февраля вечером абон АЗАМАТ

Узбекский учебный комбинат

Управления подготовки кадров счетных работников ЦУНХУ Госплана СССР (бывш. В/О «Совюзоргучет») производит через все свои филиалы **НАБОР НА ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА**

1. По подготовке счетоводов и бухгалтеров.
2. По повышению квалификации технических бухгалтеров.
3. На общеобразовательные подготовительные курсы лиц, не имеющих образования в объеме 7-летия.

Кроме того, в Ташкенте и Самарканде организуются курсы по подготовке статистиков и операторов на счетной машине КСМ или ДСМ, а также по повышению квалификации специалистов в области статистики, строительства, торговли в бюджетных организациях, по учебным планам, согласованным с Государственной квалификационной комиссией работников учета.

Оформление приема и выдача справок об условиях приема—ежедневно, кроме общих выходных дней, с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Адрес филиалов:
Гор. Ташкент—Ильинская ул., дом № 15, телефон № 33565.
Андижан—ул. Луначарского, дом № 15, школа № 1.
Бухара—Базарная улица, Красный переулок, дом № 3.
Коканд—Ленинская улица, дом № 27.
Самарканд—Почтовое ул., дом 4.

112 ж кв. 1516-ч. ДИРЕКЦИЯ.

ТРЕБУЮТСЯ

для работы в Ташкенте **ДОВЕРЛИВЫЙ ВРАЧ** для работы в доме отдыха, отделение Газа, ст. Чет, Ферганской области, инженер или техник на должность прораба, ответственный по снабжению стройматериалами.

Обращаться по адресу: гор. Ташкент, Балыкчинская ул., № 23, Упромсоюзкас, тел. № 34764. 4 ф. 1473-2

Юридические консультации

ТАШОБЛАВКАТУРЫ ПРИСТУПИЛИ К ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРОВ с учреждениями и предприятями на выполнение юрисконсультской работы.

Обращаться по адресу: ул. 1 Мая, дом № 81, президиум Ташоблавакатуры. 98-я 1442-2.

УЗКОЖОВУБЪТРЕСТУ ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК И МАШИНИСТКИ

Обращаться по адресу: гор. Ташкент, ул. 1 Мая, № 97. 75-я 1433-3.

Управлению мастеров тrestа ТашЖестрестом **ТРЕБУЮТСЯ часовые мастера, бухгалтеры, и секретари-машинистка.** Обращаться в часы звонка по адресу: г. Ташкент, Пушкинская ул., 77, трамвай № 3, остановка Дархан-арке, телефон № 34267. 18 ф. 1476.

УЗБЕКСКОМУ ТЕАТРУ ОПЕРЫ И БАЛЕТА на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ СТАТИСТЫ**

Обращаться с 10 час. утра до 12 час. дня в контору театра к инспектору по кадрам по адресу: г. Ташкент, ул. «Правды Востока», № 12.

Отделу капитального строительства Полиграфкомбината **ТРЕБУЮТСЯ СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА**

Адрес: г. Ташкент, Полиграфическая ул., здание Полиграфкомбината, во дворе. Телефон № 3198, трамвай № 171. 21 ф. 1721.

Путевки

на бальнеологический курорт Ална-Араваи (находящийся в ведении ЦК союзного цветметводства)

Заявки направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Авиационная, 36, телефон № 35-401. Ташкурбюро.

ПРОДАЕТ ТАШКЕНТСКОЕ КУРОРТНОЕ БЮРО

Заявки направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Авиационная, 36, телефон № 35-401. Ташкурбюро.

1 ф. 1551-2.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ для РАБОТЫ в ТРЕСТЕ: инженер по холодильному делу, экономист по труду, экономист-финансист, машинистки на полную и вечернюю работу.

В ОТЪЕЗД: механики холодильного дела, мастера по изол-молочным производствам, старшие бухгалтеры для работы на молоко-масса, завод на г. Бухаре, Наманган, Кирши, Гижувание. С предложением обращаться по адресу: г. Ташкент, Караульская ул., 139, трамвай № 2, остановка «Гидростанция». Телефон № 34029. 16 ф. 1477.

МЕНЮЮ КВАРТИРУ в городе Краснодара на квартиру в доме по адресу: Удальцова ул. № 15, телефон 30551 с 10 ч. утра до 18 ч. 111-я 1711.

ТРЕБУЮТСЯ со стажем

ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ на должность прорабов, **ГЕОДЕЗИСТЫ И НАЧАЛЬНИК СНАБЖЕНИЯ**

Обращаться по адресу: гор. Ташкент, Узбекстанская ул., № 41, 2-й подъезд комнаты № 15, к Арону. 113-я 1474-4.

УЗБЕКСКОЙ КОНТОРЕ «ГЛАВКИНОПРОКАТ» (г. Ташкент, ул. Заволжская, № 25)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

1. Ст. бухгалтеры (ва самостоятельную ответственность, для работы в областных отделениях).
2. Машинистки для работы в аппаратной конторе.
3. Уборщицы. 14 ф. 1598-2.

Сталлабадекому областного управления Ташкинской ССР для работ в райотделов и район от Сталинабадской области **ТРЕБУЮТСЯ главные бухгалтеры**

Оклады по утвержденной смете, проезд оплачивается. Обращаться в представительство Ташкинского областного управления по адресу: гор. Ташкент, Жуконская ул., № 56, тел. № 83021. 7 ф. 1445-3

Партийная организация, местком и коллектив Среднеазиятского строительства «НИПС» с главокомком ирригационным комбинатом предлагают производственно-технического отдела **Алексея Филипповича КАРМАЗИНА,** последователь 4 февраля в 22 часа 50 минут после 3-хкв. болезни, и выдаст гудронское свидетельство о смерти (угол ул. Тараса Шевченко и Привольная).

Ихорония состоится 6 февраля в 2 часа дня. Общественное похороны в 10 часов (угол ул. Тараса Шевченко и Привольная).

Упол. Угловлита № 737-Уполнграфкомбинат.